Fiche descriptive « Interculture longue » - 2018
AAC de Bercheres-Saint-Germain

Objectifs du couvert

- Faire des économies sur I'azote

Biomasse REH
- Améliore la structure du sol | (T™Ms) (kgN/ha)
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o COUVERT
CULTURE PRECEDENTE ‘ CULTURE SUIVANTE
Blé tendred’hiver ' Vescephacelle ' Tournesol
avoine

ECOLTE (25/07)

/
ABSORPTION PAR LE COUVERT
)
IMPLANTATION DU 3‘ - DESTRUCTION

26 ’

COUVERT NO3 DU COUVERT
67
Date : 05/08/2017 16/01: Destruction mécanique +
Composition : mécanique (labour)
- 18kg de vesce XX/04 : Semi de tournesol fin avril

- 3 kg de phacélie

- 15 kg d’avoinerude

Commentaires : Semoir associé a un
déchaumeur (Delimbe) 68 Reliquat (en KgN/ha) 92 Rendement culture précédente (en qtx)
Colt : 65€/ha de semences, 27€/ha de
travail de semis, 73€/ha de travail de
destruction.

38 Quantité d'azote absorbé au 03/12/2018 (en KgN/ha)

Biomasses par espéece Reliquats
(03/12/2018)
0 n 03/12/2018 : 0.7 T MS/ha
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Reliquat utilisable (en kg/ha)

autres (0%) . legumineuses (1%) 60
cruciferes (0%)  [11] phacelie (63%)
[T graminees (36%) RFC REH RSH

Horizons 60-90 30-60 [ 0-30

Les 3 espéces ont bien levé, surtout la phacélie et l'avoine. L'objectif ici est de garder un
couvert trés long, labour qu'en janvier. Il faut détruire le couvert au moins deux mois avant
l'implantation du tournesol pour éviter d'avoir des soucis sur la levée du tournesol. C'est une
parcelle qui a eu 3 blés successifs, la fixation de l'azote est donc importante pour réduire les
pertes. Les repousses de blé sont peu importantes.

Le couvert a été détruit début janvier, ce qui peut expliquer pourquoi le RSH est si bas.
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REH : reliquat en entrée d’hiver ; RSH : reliquat en sortie d’hiver ; RFC : reliquat fin de culture ; TMS : Tonnes de matiéres séches




